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Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Γιώργο Ψυχογιό, σας γνωστοποιούμε ότι επί του του ζητήματος που τίθεται η εθνική αντιπροσωπεία 

ενημερώθηκε αναλυτικά στις 10-10-2022 στο πλαίσιο της συζήτησης σχετικής Επίκαιρης Ερώτησης. 

Παραθέτουμε αποσπάσματα από τα Πρακτικά της Βουλής.

«ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΜΥΡΑΣ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας): Πρώτα απ’ όλα, θα θυμάστε 

ότι εκείνη την εποχή –θα το θυμάστε και εσείς, κύριε Πρόεδρε- μετά την πυρκαγιά στα Γεράνεια Όρη, είχε 

«φουντώσει» μία συζήτηση, ιδιαιτέρως στο διαδίκτυο, που προέκρινε –θα έλεγα- περισσότερο τα fake news 

παρά την πραγματικότητα. 

Πρώτο fake news -το οποίο, βεβαίως, εμείς στην πράξη το ανατρέψαμε- ήταν ότι δεν θα κηρύτταμε 

αναδασωτέα την έκταση. Το θυμάστε αυτό. Έγραφαν ότι δεν προχωρούν οι διαδικασίες επί εβδομάδες. Έγραφαν 

το ένα, έγραφαν το άλλο, μάζευαν μέχρι και υπογραφές στο Facebook, για να κηρυχθεί η περιοχή αναδασωτέα, 

την οποία βεβαίως, κύριε Πρόεδρε, εννοείται ότι την είχαμε κηρύξει αναδασωτέα και μάλιστα, λίγους μήνες 

μετά, με απόφαση του Πρωθυπουργού, ο χρόνος μέσα στον οποίο μία καείσα περιοχή θα έπρεπε να κηρυχθεί 

αναδασωτέα από τους τρεις μήνες συντμήθηκε στον έναν μήνα.

Άρα, λοιπόν, βεβαίως τα Γεράνεια Όρη με ΦΕΚ –θα το καταθέσω και στα Πρακτικά- το οποίο εξεδόθη 

στις 11 Οκτωβρίου 2021, η περιοχή όλη κηρύχθηκε αναδασωτέα, μία έκταση συνολικού εμβαδού 16.867 

τετραγωνικών μέτρων στη θέση Σχίνος, εκεί που ήταν κυρίως η βασική πυρκαγιά, στην τοπική Κοινότητα Πισίων 

κ.λπ.

Άρα, λοιπόν, ως προς το πρώτο σκέλος, ό,τι είχα δηλώσει τότε στις 24 Μαΐου 2021, ότι βεβαίως θα 

κηρύξουμε αναδασωτέα την περιοχή και το δεύτερο σκέλος -και θα απαντήσω- ότι ούτε μισή ανεμογεννήτρια 

δεν θα δούμε στα καμένα ισχύει, όπως το αποδεικνύουμε στην πράξη, στο ακέραιο. Ούτε η χρήση της γης 

άλλαξε φυσικά –γιατί και αυτό το έλεγαν- ούτε το καθεστώς της.

Μία υποσημείωση θα κάνω και θα έρθω και στο θέμα του τρόπου με τον οποίο θα προχωρήσουν ή 

μάλλον δεν θα προχωρήσουν αυτές οι χωροθετήσεις. Επειδή το λέτε και στην ερώτησή σας, να πω το εξής: Το 

μεγαλύτερο μέρος της καείσας περιοχής δεν εντασσόταν στο δίκτυο NATURA 2000. Να το γνωρίζουμε. Απλώς, 

είχαν επηρεαστεί από τις πυρκαγιές δύο χιλιάδες εκτάρια σε σύνολο εκταρίων χιλιάδων εκταρίων, μη 

ενταγμένων στο δίκτυο NATURA. 

Τα υπόλοιπα θα τα αναφέρω στη δευτερολογία μου, για να σας πω και για τη χωροθέτηση και για την 

άδεια παραγωγού. Πολύ σωστά το είπε ο κ. Ταγαράς. Το ότι μία εταιρεία παίρνει βεβαίωση παραγωγού από τη 

ΡΑΕ αυτό δεν σημαίνει σε καμία περίπτωση ότι θα στήσει ανεμογεννήτριες. 



Και τελειώσω την πρωτολογία μου με το εξής, κύριε Πρόεδρε: Υπήρχε πάλι φημολογία, βασισμένη σε 

fake news ότι «Ά, έκαψαν –όποιοι τα έκαψαν- τα Γεράνεια Όρη για να βάλουν ανεμογεννήτριες». 

Έβγαινα τότε και έλεγα ότι το να χωροθετηθεί, βεβαίως, βάσει της νομοθεσίας, με εγκρίσεις, φίλτρα 

κ.λπ. ένα αιολικό πάρκο σε δάσος ή δασική έκταση προβλέπεται από τη νομοθεσία μας, από το ν. 998/1979.  

Εδώ και σαράντα χρόνια, ο νομοθέτης λέει ότι με έκτακτους και εξαιρετικούς λόγους και τρόπους μπορεί να 

τοποθετηθεί αιολικό πάρκο σε δάσος ή δασική έκταση. Άρα, δεν χρειαζόταν να κάψει κάποιος το δάσος, για να 

βάλει ανεμογεννήτρια. Το αντίθετο συμβαίνει. Όπως είχα πει πάλι και εδώ σε αυτή την Αίθουσα, απαντώντας 

ενδεχομένως και σε δική σας επίκαιρη ερώτηση, όταν μία περιοχή δάσους ή δασική καίγεται, τότε το να μπει 

αιολικό πάρκο γίνεται πάρα πολλές φορές πιο δύσκολο απ’ ό,τι να παραμείνει ανέπαφο το δάσος. Κύριε Αρσένη, 

είπατε ότι έχουν εκδοθεί άδειες εγκατάστασης για τα Γεράνεια. Ποιες είναι αυτές οι άδειες εγκατάστασης; Κάνετε 

λάθος. Δεν έχει εκδοθεί καμία άδεια εγκατάστασης. Η άδεια εγκατάστασης εκδίδεται μετά την ΑΕΠΟ, που 

σημαίνει ότι η διαδικασία σχεδόν έχει φτάσει στο τέλος της.

Προσέξτε, η βεβαίωση παραγωγού, που δεν έχει καμία σχέση με την άδεια εγκατάστασης που λέτε 

εσείς ότι έχει δοθεί σε μια εταιρία –έχετε κάνει λάθος, δείτε το αυτό- είναι ότι βεβαιώνει η Ρυθμιστική Αρχή 

Ενέργειας τον Αρσένη-επενδυτή, τον Αμυρά-επενδυτή ότι ναι, υπάρχει δίκτυο εκεί και χωρητικότητα. Αυτό είναι.

Μετά αρχίζει η περιβαλλοντική διαδικασία αδειοδότησης. Πρέπει να πούμε, ας δίνει η ΡΑΕ οποιαδήποτε 

βεβαίωση παραγωγού, δεν δεσμεύεται η αδειοδοτούσα περιβαλλοντικώς αρχή. Δηλαδή, η Διεύθυνση 

Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης για το Υπουργείο μας, αν είναι μεγάλα τα έργα όπως αυτά, ή της περιφέρειας. Το 

λέει ο νόμος. Σας τον διαβάζω: «Επισημαίνεται ότι η κρίση της ΡΑΕ σχετικά με τη χωροθέτηση ή μη του έργου 

σε καμία περίπτωση δεν δεσμεύει την περιβαλλοντική αρχή η οποία είναι αρμόδια στη συνέχεια να αποφανθεί 

οριστικά και δεσμευτικά κατά την άσκηση της κατά τα ανωτέρω αρμοδιότητάς της». Άρα, λοιπόν, να 

διευκρινίζουμε τα πράγματα για να μην δημιουργούνται λάθος εντυπώσεις. 

Επαναλαμβάνω τη δέσμευση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας ότι στις καμένες περιοχές 

των Γερανίων Ορέων δεν θα εγκατασταθεί ούτε θα χωροθετηθεί καμία ανεμογεννήτρια. Τελείωσε. 

Να τονίσω και κάτι ακόμα. Θα σας το πω αυτό προς επίρρωση αυτού που σας είπα ότι ούτε μία στο 

εκατομμύριο δεν υπάρχει άδεια εγκατάστασης στα Γεράνια. Έως σήμερα δεν έχει διαβιβαστεί αίτημα για 

γνωμοδότηση. Ούτε καν αίτημα δεν έχει διαβιβαστεί για γνωμοδότηση επί μελέτης περιβαλλοντικών 

επιπτώσεων, ούτε έχει κατατεθεί αίτημα για εγκατάσταση ανεμογεννητριών ούτε στην καμένη περιοχή Σχίνου 

της Κορινθίας ούτε και σε καμία από τις αρμόδιες διευθύνσεις του Υπουργείου μας, δηλαδή στη Διεύθυνση 

Χωροταξικού Σχεδιασμού, στην Διεύθυνση Προστασίας Δασών ούτε καν στη Διεύθυνση Δασών Κορινθίας, ούτε 

στη Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού Πελοποννήσου της οικείας αποκεντρωμένης διοίκησης. 

Άρα είμαστε ξεκάθαροι. 

Κλείνω με το εξής. Το λέω και το έχω πει πολλές φορές και χαίρομαι να το τονίζω σε αυτή την 

Αίθουσα. Η Κυβέρνηση Μητσοτάκη πιστεύει ότι η προστασία της βιοποικιλότητας, η προστασία του φυσικού 

περιβάλλοντος, είναι η πρώτη προτεραιότητα. Οποιαδήποτε εγκατάσταση ή ανθρωπογενής δραστηριότητα επ’ 

αυτών των οικοσυστημάτων πρέπει να γίνεται με αρμονία, ηρεμία και ισορροπία. Μάλιστα σας παραπέμπω στο 

αιολικό πάρκο που είχε πάρει το δρόμο του -όχι να υλοποιηθεί- όσον αφορά στην αδειοδότηση στα Άγραφα και 

απερρίφθη. Και όχι μόνο αυτό. Μετά από την απόρριψη αυτής της αδειοδότησης για αιολικό πάρκο στα Άγραφα 

βάλαμε μία περιοχή 100 τετραγωνικών χιλιομέτρων στ’ Απάτητα Βουνά. Δηλαδή, απαγορεύσαμε τις 

ανεμογεννήτριες και κλειδώσαμε τους ευαίσθητους βιότοπους με το να τους εντάξουμε στα Απάτητα Βουνά, στη 

μεταρρύθμιση».

O Υφυπουργός

Γεώργιος Αμυράς

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: -

Σ ύ ν ο λ ο Σελίδων: 2
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